
 
 

 

Aan de Gemeenteraad. 
 
Raadsvergadering : 22 april 2013 
Nummer  :  
Commissie : Commissie Grondgebied 
Portefeuillehouder : wethouder A.M.C. Schep 
Afdeling : Gemeentewerken 
Opsteller :   
Productiedatum : 22 april 2013 
Vaststellingsdatum 
B&W 

: 7 mei 2013  

Fatale datum : n.v.t. 
Registratienummer : 2013014299 
Reg.nrs(s) bijlage(n) : 2012071774 (1e versie raadsvoorstel, aangehouden 24-1-2013) 

2012084816 (bijlage met financieel overzicht, prioriteitstelling van 
projecten en de aangepaste gemeenschappelijke regeling)  

Onderwerp : Mobiliteitsfonds Zuid-Kennemerland 
 

Korte inhoud voorstel 
 
Burgemeester en wethouders stellen de raad voor, in te stemmen met deelname aan het 
Mobiliteitsfonds Zuid-Kennemerland. De basis voor het Mobiliteitsfonds is gelegd in de 
Bereikbaarheidsvisie Zuid-Kennemerland, die in 2011 door de raden is vastgesteld. Deelname 
betekent dat Bloemendaal in een periode van 15 jaar een bedrag van in totaal € 2.006.768 inlegt. 
Om het Mobiliteitsfonds te kunnen beheren, samen met de gemeenten Haarlem, Heemstede en 
Zandvoort, is een gemeenschappelijke regeling opgesteld. Deze gemeenschappelijke regeling 
wordt aangegaan door de colleges van burgemeester en wethouders van de vier deelnemende 
gemeenten. De gemeente Haarlemmerliede c.s. heeft wel de Bereikbaarheidsvisie vastgesteld, 
maar ziet af van deelname aan het Mobiliteitsfonds en -dus- aan de gemeenschappelijke regeling.  
 
De raden van de vier deelnemende gemeenten hebben de gemeenschappelijke regeling behandeld 
in januari 2013. In alle gemeenten, behalve Zandvoort, zijn moties ingediend en voor een deel ook 
aangenomen. Dit heeft ertoe geleid dat de gemeenschappelijke regeling is teruggelegd bij de 
stuurgroep Bereikbaarheidsvisie, met de opdracht de nodige aanpassingen te doen.  
Het belangrijkste punt voor de raad van Bloemendaal is dat unaniem moet worden besloten over 
bijdragen aan regionale projecten, in plaats van met 3/4e meerderheid. De regeling is thans zó 
aangepast, dat een bijdrage aan een project dat geheel buiten het grondgebied van de vier 
gemeenten ligt, alleen beschikbaar komt als alle vier gemeente(raden) daarmee instemmen. 
Een toelichting op deze, en de andere wijzigingen, is opgenomen onder punt 2.6 van dit voorstel. 
Burgemeester en wethouders zijn van mening, dat met deze wijziging weliswaar niet volledig, maar 
wel voldoende tegemoet wordt gekomen aan de wens van de raad. 
  
Vanwege het kaderstellende karakter van de gemeenschappelijke regeling (langjarige regionale 
samenwerking, substantiële financiële inleg en benoeming van projecten die een financiële bijdrage 
uit het fonds kunnen krijgen) verzoeken burgemeester en wethouders de raad er mee in te 
stemmen, dat burgemeester en wethouders namens Bloemendaal deze gemeenschappelijke 
regeling aangaan. Na een ervaringsperiode van ongeveer twee jaar kan de regeling worden 
geëvalueerd, zo de colleges daartoe aanleiding zien.     
 
 
 
1. Aanleiding 
 

 
Op 24 maart 2011 heeft uw raad de Bereikbaarheidsvisie Zuid-Kennemerland vastgesteld (2011000818). 
Ook de raden van Haarlem, Heemstede, Zandvoort en Haarlemmerliede c.s. (*) hebben de 
Bereikbaarheidsvisie vastgesteld.   
 
De Bereikbaarheidsvisie bevat een analyse van de bereikbaarheidsproblematiek in de regio en geeft aan hoe 
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die problematiek aangepakt kan worden. De aanpak bestaat uit drie hoofdonderdelen: (1) het prioriteren 
van de verkeersprojecten waarop de regio wil inzetten, (2) het organiseren van meer bestuurlijke 
samenwerking en lobby en (3) het gaan opzetten van een regionaal Mobiliteitsfonds.  
 
Aan de orde is nu het instellen van het Mobiliteitsfonds en het organiseren van het beheer van dat fonds  
gedurende ten minste 15 jaar. Hiervoor heeft de stuurgroep Bereikbaarheidsvisie een gemeenschappelijke 
regeling (GR) opgesteld. 
 
(*) Haarlemmerliede c.s. heeft besloten af te zien van deelname in het Mobiliteitsfonds, zodat de GR wordt 
aangegaan tussen de vier gemeenten Haarlem, Heemstede, Bloemendaal en Zandvoort. 

 
 

 
2. Probleem-en doelstelling/oplossingen/effecten 
 
2.1 Doelstelling van de visie. 
 
Het uitgangspunt van de Bereikbaarheidsvisie is, dat de regiogemeenten gezamenlijk optrekken.  
De maatregelen die uit de Bereikbaarheidsvisie voortvloeien, worden gerealiseerd op het grondgebied van 
alle deelnemende gemeenten en hebben voordelen voor al deze gemeenten, dus niet alleen voor de 
gemeente op wiens grondgebied een bepaalde maatregel gerealiseerd wordt. Dit betekent dat elke 
maatregel een belang heeft dat boven het grondgebied van één gemeente uitstijgt, maar ook dat er een 
bestuurlijk draagvlak is dat de schaal van één gemeente overstijgt. Dit gemeenschappelijk belang is tot nu 
toe een belangrijk richtsnoer en zal dat blijven. De visie is niet alleen een zaak van de betrokken overheden. 
Ook het bedrijfsleven is via Kamer van Koophandel/VNO-NCW actief bij de uitwerking van de visie 
betrokken.  
 
Alle projecten uit de Bereikbaarheidsvisie zijn, met toelichting, opgenomen in bijlage A3 bij dit raadsvoorstel 
(2012084816) De projecten zijn gegroepeerd in een korte (<5 jaar), een middellange (10-15 jaar) en een 
lange termijn (>15 jaar). 
 
2.2 Het mobiliteitsfonds als instrument om de visie te realiseren. 
 
Het fonds wordt op verschillende manieren ingezet: 

(a) om eigen programma’s van de regio volledig te financieren (programma’s zijn pakketten van 
maatregelen, die meestal verschillende regiogemeenten beslaan, zoals het opzetten van een 
regionaal fietsnetwerk);  

(b) om een bijdrage te verlenen aan een groot project van één of meer regiogemeenten (bijvoorbeeld 
de Mariatunnel en een betere verbinding tussen de Zeeweg en de Westelijke Randweg); 

(c) om een bijdrage namens de regio Zuid-Kennemerland te leveren aan projecten van andere 
overheden, die ook geheel of gedeeltelijk buiten de regio kunnen liggen (bijvoorbeeld de 
Duinpolderweg). 

 
2.3 De omvang van het Mobiliteitsfonds. 
 
Een onderbouwde keuze voor een bepaalde omvang van het Mobiliteitsfonds is niet te maken. Daarvoor is er 
eenvoudig teveel over het vervolgtraject nog niet bekend. Wat zeker is, is dat substantiële eigen bijdragen 
noodzakelijk zijn om een serieuze gesprekspartner voor andere overheden te zijn, dat deze bedragen niet 
per direct beschikbaar hoeven te zijn en dat de omvang wel substantieel moet zijn. De stuurgroep heeft 
gekozen voor een fonds dat in 15 jaar naar een omvang van ca. € 19,5 mln. groeit.  
 
Wij realiseren ons dat wij besluiten met verstrekkende financiële gevolgen voorleggen in tijden van krapte. 
Toch menen wij dat, gezien de ver weg gelegen horizon van de visie, 2030, het nu nemen van dergelijke 
besluiten nodig en verantwoord is. Een reden nu een besluit over een fonds voor te leggen is de 
bereikbaarheid van de totale regio. De gemeente Haarlemmermeer, waarmee onze regio een grote 
verwevenheid kent, levert met maatregelen uit het “Deltaplan Bereikbaarheid” ook een bijdrage aan de 
bereikbaarheid van onze regio zodat er sprake is van wederzijds investeren in de bereikbaarheid van de 
totale regio. Ook is de gemeente Haarlemmermeer bereid gezamenlijk op te trekken richting andere 
overheden als het gaat om projecten van wederzijds belang, zoals de Duinpolderweg.  
 
2.4 De verdeling van het Mobiliteitsfonds over de vier gemeenten. 
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Noodzakelijk is een verdeling over de gemeenten die eenvoudig, transparant en onderbouwd is. Een 
verdeling die daaraan voldoet, is er één op grond van inwonertallen. Dit leidt tot de volgende verdeling: 
 
Gemeente              Inwoners          Bijdrage (in 15 jaar) 
 
Haarlem                 149.579           13.629.858 
Heemstede               26.058            2.374.443 
Bloemendaal             22.023            2.006.768 
Zandvoort                16.632             1.515.532 
                                                       ====== + 
                                                     19.526.602 
 
De stuurgroep kiest voor een tempo van opbouw waarin in de begintijd de ingelegde bedragen geringer zijn 
dan later. Dit om de start te vereenvoudigen en omdat in het begin naar verwachting minder grote bedragen 
nodig zijn. Deze opbouw per jaar/per gemeente is in bijlage A2 weergegeven.   
 
2.5 Het beheer van het fonds. 
 
Er zijn verschillende manieren om het beheer van het fonds te organiseren. De regio Zuid-Kennemerland 
kent op het gebied van verkeer en vervoer geen formeel samenwerkingsverband waarin het fonds kan 
worden ingebracht. De Wet gemeenschappelijke regelingen biedt verschillende mogelijkheden om een 
samenwerkingsverband aan te gaan, variërend van een zelfstandig functionerend orgaan tot een eenvoudige 
gemeenschappelijke regeling. Rekening houdend met de bestaande bestuurlijke situatie in Zuid-
Kennemerland en met de aard van de Bereikbaarheidsvisie kiezen wij ervoor, een lichte gemeenschappelijke 
regeling aan te gaan. Met de aard van de Bereikbaarheidsvisie bedoelen wij, dat het uiteindelijk de 
individuele gemeenten (raden) zijn, die bevoegd blijven om te beslissen over het uitnemen van bijdragen uit 
het Mobiliteitsfonds (*).  
 
Om de gemeenschappelijkheid van het Mobiliteitsfonds te benadrukken zal één gemeente (Haarlem) 
optreden als fondsbeheerder. Alle gemeenten maken jaarlijks hun bijdragen over naar het fonds. De 
gemeenten houden hun fondsaandeel dus niet op de eigen begroting. Eén en ander is uitgewerkt in de 
Gemeenschappelijke regeling Mobiliteitsfonds Zuid-Kennemerland, bijlage A4. 
 
2.6 Wijzigingen in de gemeenschappelijke regeling na raadsbehandeling januari 2013. 
 
Na behandeling in de vier raden van de deelnemende gemeenten (januari 2013) zijn de volgende 
wijzigingen in de gemeenschappelijke regeling aangebracht. 
 

a. Vergaderingen, agenda’s en verslagen van de stuurgroep zijn openbaar (art. 5.6). Dit is de wens 
van Haarlem en Heemstede. Voor Bloemendaal volstaat openbaarheid van alleen de agenda’s en de 
verslagen, maar de stuurgroep heeft ervoor gekozen Haarlem en Heemstede hierin te volgen. 

b. Unanimiteit van besluitvorming over bijdragen uit het fonds aan regionale projecten. Deze wens is 
alleen door Bloemendaal ingebracht. De stuurgroep komt hieraan deels tegemoet, namelijk met de 
bepaling dat unanimiteit is vereist voor projecten die geheel buiten het grondgebied van de vier 
gemeenten liggen (art. 8.4). Het meest aansprekende voorbeeld is de Duinpolderweg. Mocht een 
tracé worden gekozen dat (net) buiten Bloemendaal komt te liggen, is unanimiteit vereist. Voor 
projecten die geheel of gedeeltelijk binnen de vier gemeenten liggen, blijft de 3/4e meerderheid van 
toepassing. In die gevallen heeft een grondgebiedgemeente wel een vetorecht). 

c. De positie van de raad in de besluitvorming is expliciet opgenomen in de regeling (art. 8.5). Dit is de 
wens van Haarlem, Heemstede en Bloemendaal. In feite is dit geen inhoudelijke wijziging maar een 
verduidelijking. 

d. De rente die wordt ontvangen over ingelegde bedragen wordt bijgeschreven bij het fonds (art. 14.3 
voor het werkdeel van de begroting en art. 15.7 voor het projectendeel). Dit is de wens van 
Bloemendaal. 

 
Uw raad heeft ook een motie aangenomen om de gesignaleerde temporisering van de Haarlemse bijdragen 
aan het fonds aan de orde te stellen. Dit is in de stuurgroep aan de orde geweest. Haarlem betreurt dat 
hierover onduidelijkheid is ontstaan en bevestigt, dat de bijdragen conform de afspraken worden geleverd.   
 
De regeling houdt rekening met de mogelijkheid tot evaluatie en desgewenst aanpassing na een 
ervaringsperiode van bijvoorbeeld twee jaar. 
 
De tekst van de aangepaste gemeenschappelijke regeling is opgenomen in bijlage 2012084816. 
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2.7 De keuze en prioriteit van projecten die voor een financiële bijdrage in aanmerking komen 
 
De projecten zijn al benoemd in de Bereikbaarheidsvisie. In bijlage A3 bij dit raadsvoorstel is een uitwerking 
van deze projecten opgenomen, gefaseerd naar korte, middellange en lange termijn. Per project is ook de 
voorgestelde bijdrage uit het Mobiliteitsfonds aangegeven. Het is niet de bedoeling de bedragen per project 
ook nog over de gemeenten te versleutelen. Alle gemeenten dragen via de verdeling uit het raadsvoorstel 
bij aan alle projecten uit de visie.   
 
Verder is steeds aangegeven welke gemeente het project zal trekken. Aan Bloemendaal zijn de volgende 
projecten toebedeeld: 
 
Korte termijn: opbouw regionaal fietsnetwerk (fase 1, inventarisatie en studie). Fase 1 wordt in de 
winter/voorjaar 2013 ingevuld in nauw overleg met de regiogemeenten en de fietsersbond. Het resultaat is 
een kaartoverzicht met daarop alle te benoemen routes en knelpunten, inclusief quick scan van de 
oplossingsrichtingen en een indicatie van de kosten. Omdat het gaat om een project uit de 
Bereikbaarheidsvisie ligt de nadruk op utilitaire fietsroutes, die bijdragen aan betere bereikbaarheid van 
economische bestemmingen (zoals stadscentra, woon-werk en scholen). Ook een fietsroute naar de kust 
kan daaronder vallen, zoals het fietspad langs de Waterleidingduinen, maar puur recreatieve routes 
(‘fietsrondjes’) vallen buiten het bereik van een utilitair fietsnetwerk.   

 
Middellange termijn: Duinpolderweg, onderzoek verbinding Zeeweg-Westelijke Randweg, regionaal 
fietsnetwerk (fase 2, oplossen knelpunten en ontbrekende schakels). 
 
Lange termijn: uitvoering betere verbinding Zeeweg-Westelijke Randweg, regionaal fietsnetwerk (fase 3, 
oplossen knelpunten en ontbrekende schakels). 
 
Voor de meeste projecten geldt, dat de genoemde bijdragen niet voldoende zijn om het project te 
realiseren, maar dat het gaat om een eigen bijdrage vanuit onze regio, nodig als “breekijzer” om 
substantiële bijdragen van andere overheden bespreekbaar te maken. Soms is die eigen bijdrage ook pas op 
lange termijn aan de orde. Zo komen er tot en met 2023 geen nieuwe projecten bij in het MIRT 
(Meerjarenplan Infrastructuur, Ruimte, Transport, Min. I&M) en zijn op korte termijn geen besluiten te 
verwachten over nieuwe projecten voor de periode tot en met 2028. Dan nog, met al deze onzekerheden, is 
het verstandig als regio een groot project als de Mariatunnel al wel in onze prioriteitenlijst op te nemen. 
Er is grote kans dat in de toekomst er projecten naar voren worden gehaald of juist naar achteren schuiven. 
Daarbij gaat het om meebewegen met kansen die er zijn, bijvoorbeeld op medefinanciering door andere 
overheden. Ook kan de verdeling van de bedragen over de projecten uiteindelijk anders worden, ook hier 
afhankelijk van kansen en externe ontwikkelingen. Wel blijft dan het totale bedrag beschikbaar en zal er 
tussen projecten herschikt worden. Het programmamanagement (dat wil zeggen het bewaken van de 
samenhang tussen de projecten en van de overkoepelende elementen uit de visie) zal bij Haarlem berusten 
en het projectmanagement bij de in bijlage A3 genoemde regiogemeenten. 
 
 
2.8 De bevoegdheid van de raden. 
 
In de gemeenschappelijke regeling zijn de navolgende rollen en bevoegdheden voor de raden opgenomen: 
 

• Jaarlijks worden de raden geïnformeerd over de voortgang van de uitwerking van de visie en de 
stand van het fonds. 

• Jaarlijks wordt aan de raden een plan voor de werkzaamheden in het volgende jaar voorgelegd. 
• De raden zullen gehoord worden over eventuele toekomstige wijzigingen in de  gemeenschappelijke 

regeling. 
• De raden worden, vóór er een project uit de visie van start gaat, om hun instemming gevraagd. 

Deze regeling houdt in, dat ten minste 3 van de 4 gemeenten met het project (c.q. met een bijdrage 
uit het Mobiliteitsfonds) moeten instemmen. Voor projecten buiten het grondgebied van de vier 
gemeenten geldt unanimiteit. 

 
Verder geldt voor de raden van gemeenten, op wier grondgebied een project uit de Bereikbaarheidsvisie 
gerealiseerd gaat worden, dat: 
 

• De betreffende raad moet instemmen met realisatie van het project volgens de Bereikbaarheidsvisie 



-5- 

 

en het Mobiliteitsfonds. De raad van een grondgebiedgemeente heeft dus een vetorecht voor 
projecten binnen de eigen gemeente.     

• De betreffende raden worden op de hoogte gehouden van voortgang van het project en behouden 
(tezamen met het college van B&W) hun eigen bevoegdheden inzake vormgeving, fysieke inpassing, 
procedures en communicatie inzake dat project. 

 
2.9 Budget voor uitwerking en onderbouwing van de projecten uit de Bereikbaarheidsvisie. 
 
De raden van de regiogemeenten hebben in 2011 al besloten om voor uitwerking/studie en dergelijke  
een bedrag van € 100.000 beschikbaar te stellen. Dit bedrag is bijeen gebracht naar rato van inwonertallen 
(voor Bloemendaal: € 10.000). Dit geld –waar nog maar een zeer bescheiden beroep op is gedaan- zal niet 
worden toegevoegd aan het Mobiliteitsfonds. Er is voor gekozen om dit bedrag door één gemeente te laten 
beheren, en wel door Zandvoort. Dit betreft het zuivere administratieve beheer. Keuzes over uitgaven zullen 
door de stuurgroep (na vaststelling van de gemeenschappelijke regeling: het orgaan) Regionale 
Bereikbaarheid worden gemaakt. In juni 2011 heeft het Algemeen Bestuur van de Kamer van Koophandel 
uitgesproken, dat er van die kant een ook een bedrag voor uitwerking en onderbouwing van projecten, 
voortvloeiend uit de visie, beschikbaar zal worden gesteld. Dit betreft € 90.000 verdeeld over meerdere 
jaren. Dit bedrag zal op dezelfde wijze worden beheerd. 

 
 
3. Financiële aspecten/risico’s 
 

Zoals hiervoor al is gememoreerd heeft de deelname aan het Regionaal Mobiliteitsfonds verstrekkende 
financiële consequenties. Deelname aan het fonds via een gemeenschappelijke regeling heeft de 
voorkeur gekregen boven het geld in eigen beheer houden omdat: 
a. het de regionale verantwoordelijkheid en samenwerking tastbaar maakt, want geld verbindt; 
b. het noodzakelijk is om projecten bij de provincie en het Rijk op de agenda te krijgen; 
c. het kan werken als katalysator om de financiering uit andere bronnen rond te krijgen. 
De eigen afweging in deze tijden van financiële waakzaamheid waarbij per project een zorgvuldige 
afweging kan worden gemaakt over nut en noodzaak van de projecten is afdoende in de nu 
voorliggende regeling gewaarborgd. Dit geldt ook voor de aanvang, voortgang en eindverantwoording 
van de ten laste van het fonds drukkende projecten. 
 
Het fonds zal, naar huidige inzichten, na 15 jaar een eindbedrag van ruim € 19,5 miljoen bevatten. 
Op basis van het aantal inwoners bedraagt de bijdrage van de gemeente Bloemendaal over de totale 
looptijd € 2.006.768. De inbreng voor het komende begrotingsjaar 2013 en meerjarenbegroting (reeds 
door uw raad vastgesteld) ziet er als volgt uit: 

2013 2014 2015 2016 
€ 60.000 € 100.000 € 100.000 € 100.000 

 
Een structurele bijdrage die vanaf 2018 verder groeit tot een jaarlijks structureel niveau van ca. 
€ 160.000. De bijdrage maakt onderdeel uit van de exploitatie van programma 3 ‘Inrichting en 
onderhoud openbare ruimte’, product verkeersplannen.  
De financiële consequenties zijn meegenomen in de (meerjaren)begroting 2013-2016.  
 

 
4. Communicatie aspecten 
 
  
De interne communicatie verloopt via de stuurgroep, die ten minste twee maal per jaar vergadert. De 
vergaderingen en de stukken zijn openbaar (uitgezonderd wanneer een onderhandelingspositie in het geding 
is). De stuurgroep rapporteert via de colleges aan de raden. 
Voor de externe communicatie over de Bereikbaarheidsvisie is een website beschikbaar 
(www.zklbereikbaar.nl). 
 
 
5. Voorstel 
 

Gelet op het voorgaande stellen wij uw raad voor om: 
 
1. ten behoeve van de uitwerking van de Visie “Zuid-Kennemerland, bereikbaar door 

samenwerking” een Regionaal Mobiliteitsfonds in te stellen, dat vanaf 2013 in 15 jaar zal 
groeien naar een omvang van € 19.526.602 met een verdeling naar rato van inwonertallen 
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over de gemeenten, zoals weergegeven in bijlage A1 van het raadsvoorstel (2012084816), 
waarbij de bedragen worden gestort en de gemeente Haarlem fondsbeheerder is; 

2. het fonds te vullen met de bedragen en in het tempo zoals vermeld in bijlage A2 van het 
raadsvoorstel (2012084816); 

3. in te stemmen met de prioriteiten voor uitwerking van de visie (zoals weergegeven in bijlage 
A3van raadsvoorstel (2012084816), en deze prioriteiten met bijbehorende optionele 
bijdragen te beschouwen als richtinggevend voor toekomstige uitgaven ten laste van het 
Mobiliteitsfonds; 

4. in te stemmen met het aangaan, door het college van burgemeester en wethouders, van een 
gemeenschappelijke regeling (bijlage A4, 2012084816), ter bestuurlijke voorbereiding van 
projecten die (mede) worden bekostigd uit het regionale Mobiliteitsfonds; 

5. kennis te nemen van het besluit van de Kamer van Koophandel om een bijdrage van             
€ 90.000 te leveren voor nadere onderbouwing en uitwerking van projecten uit de visie; 

6. te bepalen dat het raadsbesluit van kracht wordt zodra de gemeenteraden van Haarlem, 
Heemstede en Zandvoort gelijkluidende raadsbesluiten hebben genomen. 

 
 

 
6. Uitvoering 
 

De stuurgroep voert de gemeenschappelijke regeling uit en zorgt ten aanzien van de verschillende 
onderdelen voor advisering, aansturing en rapportage.  
 

 
 
  
Burgemeester en wethouders van Bloemendaal, 
 
 
R.Th.M. Nederveen , burgemeester. 
 
 
 
A.Ph. van der Wees , secretaris. 
 
 
Advies Commissie 

 



 
 

 

 
De raad der gemeente Bloemendaal; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 7 mei 2013; 
 
 
 
 

b e s l u i t: 
Met inachtneming van motie 3 
 
 
 
1. ten behoeve van de uitwerking van de Visie “Zuid-Kennemerland, bereikbaar door 

samenwerking” een Regionaal Mobiliteitsfonds in te stellen, dat vanaf 2013 in 15 jaar zal 
groeien naar een omvang van € 19.526.602 met een verdeling naar rato van inwonertallen 
over de gemeenten, zoals weergegeven in bijlage A1 van het raadsvoorstel (2012084816), 
waarbij de bedragen worden gestort en de gemeente Haarlem fondsbeheerder is; 

2. het fonds te vullen met de bedragen en in het tempo zoals vermeld in bijlage A2 van het 
raadsvoorstel (2012084816); 

3. in te stemmen met de prioriteiten voor uitwerking van de visie (zoals weergegeven in bijlage 
A3 van raadsvoorstel (2012084816), en deze prioriteiten met bijbehorende optionele bijdragen 
te beschouwen als richtinggevend voor toekomstige uitgaven ten laste van het Mobiliteitsfonds; 

4. in te stemmen met het aangaan, door het college van burgemeester en wethouders, van een 
gemeenschappelijke regeling (bijlage A4, 2012084816), ter bestuurlijke voorbereiding van 
projecten die (mede) worden bekostigd uit het regionale Mobiliteitsfonds; 

5. kennis te nemen van het besluit van de Kamer van Koophandel om een bijdrage van               
€ 90.000 te leveren voor nadere onderbouwing en uitwerking van projecten uit de visie; 

6. te bepalen dat het raadsbesluit van kracht wordt zodra de gemeenteraden van Haarlem, 
Heemstede en Zandvoort gelijkluidende raadsbesluiten hebben genomen. 

 
Motie 3 
Titel:    “Urgentie Bereikbaarheidsvisie Zuid Kennemerland” 
 
Van:   VVD/../../../.. 
Raadsvergadering: 27 juni 2013 
Raadsvoorstel::  Mobiliteitsfonds Zuid-Kennemerland 
Corsa:   2013014299 
 
De gemeenteraad van Bloemendaal, in vergadering bijeen op 27 juni 2013; 
 
Kennis genomen hebbende van het raadsvoorstel Mobiliteitsfonds Zuid-Kennemerland: 
 
Constateerde dat: 

• De gemeente Heemstede, naast de Duinpolderweg, haar urgentie voor de verbindingen  
o Randweg en Zeeweg, 
o De Mariatunnel, 
in de motie “Urgentie Bereikbaarheidsvisie Zuid Kennemerland” van 31 januari 2013 heeft 
vastgelegd; 

• In de prioriteiten deze 2 verbindingen achtergesteld zijn aan de Duinpolderweg; 
• In de Bloemendaalse raadsmotie van 29 november 2012 al gemeld wordt als overweging dat de 

verkeer aantrekkende werking van de Duinpolderweg kan verminderen door de aanleg van de 
Mariatunnel; 

 
Overwegende dat: 

• De gemeente Bloemendaal in het bijzonder verkeerskundig voordeel heeft aan deze  verbindingen; 
• De Mariatunnel ‘achterblijft’ in prioriteit door dit verkeersproject in fase 3 te plaatsen; 
• De Mariatunnel een groot mankement aan de ringweg om Haarlem repareert door het zuidelijke 

verkeer af te leiden naar de N205, en daarmee een ontlasting van de noord zuid verkeersverbindingen 
in het verschiet is; 

• De Provincie kennis zal nemen van het oprichten van het Mobiliteitsfonds, de bestuurlijke prioriteiten 
die gesteld worden, en daarmee de urgenties van de deelnemende gemeenten; 
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Spreekt uit dat: 

•  Er urgentie gegeven moet worden aan de Mariatunnel,  
 
en verzoekt het college dat: 

• Zij in het reguliere Mobiliteitsfonds Overleg inbrengt dat de prioriteit voor de Mariatunnel moet worden 
verhoogd; 

• Zij deze stellingname bovendien i.o.m. de deelnemers aan het Mobiliteitsfonds, bericht aan de 
Provincie.  

 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Besluit: Aangenomen 
Stemmen voor: 11 
Stemmen tegen: 5 
Afwezig: 3 – Heukels LB en Schuring en Brussaard VVD 
 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering 
van de raad der gemeente Bloemendaal, 
gehouden op … 2013. 
 
 
 , voorzitter 
 
 
 
 , griffier 
 




